

戒嚴，派非洲黑兵百餘名，在關內掘守，置設沙包鐵網，如臨大敵，青洲黑沙坪等處，沿途散派步哨，各警察一律配足武裝，新馬路大街福隆街新街草埔街等，繁盛街道，加派武警據守，東望洋之探海燈，入夜即電光四射，并派巡查隊四出巡查，遇有形跡可疑者，拿回警廳，各酒樓客棧妓館，每夜必有大幫華探入內搜查，聞有檢查數次之多者，日中各輪船抵澳，政府即派大隊中西警察馳赴碼頭，搭客行李，必須檢查一週，始准放行，入夜則不准船艇理岸，各商民睹此情形，入黑多不敢行街，頓現一種蕭條景象云。

### 昨日追悼沙田死難先烈

▲人數五千餘人... 蘇兆徵李森諸同志演說  
民國十一年香港海員舉行大罷工，香港帝國主義欲阻止工友回省乃停開廣九車，但工人決心奮鬥，乃步行回省，不料行至沙田英兵竟開槍阻止前進，當堂殺斃工友五人，為帝國主義之一極大罪惡，香港工友每一年都舉行追悼大會以誌不忘，今年適值罷工返省十萬工友齊為反帝國主義而戰，對於沙田死難先烈，尤深傷感，特由省海罷工委員會籌備於昨日舉行追悼會，會場在東園前曠地，中搭一檯，上置烈士神牌，檯

### 香港政府無誠意解決罷工影響

▲帝國主義之自殺政策  
▲僑商商人應當有所覺悟了  
香港自邇來因解決罷工無效，封鎖益嚴，各埠運接濟不通，糧食價格，較前益昂，就中至為缺乏者，以鮮魚菜蔬等類為最，牛豬鴨鴨次之，照目前而論，最平常之菜蔬，每斤亦售二角左右，鮮魚則幾及每斤一元，如小資本商人，初猶隱忍以俟解決，迨律政司來省接洽無效後，一般資本較大的商人，頃正召集從事自決調解的

### 香港糧食工會組織之擬議

廢除一切不平等條約

自香港運輸工會成立後，香港有關各之工會，均欲組織成系統，以團結工人，為香港總工會之基礎，茲聞糧食工會在香港有廿餘家之多，現由酒樓工會梁海籌，西餐工會周我覺，米行工會廖磅三，京菓工會馮吉凡伍漢奕，咸魚工會尹梓森，茶居工會黃佐光朱震生，

### 國民黨江門市第一次會慰問罷工

昨罷工委員會，接國民黨江門市第一次代表大會，慰問罷工電，原文如下，廣州省港罷工委員會轉罷工工友均鑒，帝國主義肆毒於中國者已數十年，軍閥官僚勞神復勾結之以行剝削，禍亂日亟，民生凋零，先總理欲救人民於水火之中，以革命為號召，凡有血氣莫不景從，五卅慘案，各地罷工

### 工農消息

### 上海紗廠童工之苦狀

▲資本家「仁愛」性那裡去了  
楊樹浦東方紗廠筒子間童工因受虐待，全體工人起而援助罷工，情形已誌本刊，茲將該廠童工生活調查如左，該廠筒子間童工共一百十餘名，分二班，年齡最小者九歲，最大者十七歲，工作時間，日班自上午五時半起，至下午六時至，夜班則自下午五時半至翌日六時，計共十二時半，(其間半小時係換班時間)工資係包工制，計每做紗錠一籃，工資大洋七分七厘，每籃錠數大約三百枚，小者五百枚，工作至快者每日至多可做四籃，少者二

### 省農民代表大會籌備近訊

▲會場決定在番禺學宮  
▲第三次籌備會議決佈置計劃  
廣東省農民協會日來籌備第三次全省農民代表大會不遺餘力，代表大會會場，已決定借用番禺學宮，昨廿三日該會已接到第二軍軍官學校來函稱，定於即日遷出請即派員前來接收佈置一切，該會已即日派員前往辦理，全場佈置計劃，經前日召集第三次籌備會議通過其大要如下，(甲)頭門搭一宏壯之牌樓，其上掛一花生花橫額曰「廣東全省第二次農民代表大會」兩旁掛標語一對用紅布白字上書，「檢閱我們的隊伍」規劃此後的進行「字樣牌樓之頂端豎起，黨旗國旗農旗各一沿頭門直至禮堂，一路掛小紅布旗子及紅花，並兩行列以花盆，(乙)禮堂門口掛紅布橫額，上書「農民團結起來」六字兩傍之標語聯一對，(丙)禮堂正

### 工代會解決船業海員等工會糾紛案

廣州工人代表大會執行委員會，於昨廿三日召集關係米艇案四工會磋商解決，計到會者，駁載工會代表梁祖誼，內河船業工會代表陳明初，中華海面貨船協會代表吳耕雲布澤田，農工廳特派委員黃一志君到會傍聽，當由工代會常務委員麥錦泉，黃天偉，鄧登生，李連林善平，鮑武，共同出席調處，先請各方面報告實在情形，報告畢，常務委員判定解決方法五條，(一)水面運輸工會，應該做成聯合的機關，以免後來的糾紛，(二)各米艇山其自由加入何工會，掛何工會的旗幟，任何方面，均不得強迫之入會，(三)糧食問題，關係至重，各米艇應依原日屬何工會工友能做開之工作，一概照常起運，(四)根據代表大會之決議案，制止工人自己打架，如先行暴動者，本會一致反對之，(五)駁載工會打傷內河船業會員事俟派員調查明確後再行辦理，以上辦法五條各方面代表，均表示服從解決，經簽押存案，一場糾紛，遂消滅于無形云。

打倒一切帝國主義